

Hazai tűzvédelmi rendszer

Az emberiség történetét végigkíséri a tűz. „Megszelídítése”, ellenőrzött körülmények közötti használata rendkívüli jelentőséggel bír a létfenntartás, a társadalmi, az ipari, gazdasági folyamatok területén. A szabályozott környezetből való kitörése viszont többnyire pusztulással, az emberi élet, az anyagi javak veszélyeztetésével jár. A civilizáció fejlődésével, a városiasodással, iparosodással nőtt a tűzveszély lehetősége, a károk nagysága. A tűzvédelem feladata a tűz okozta veszélyeztetés minimalizálása, az emberi élet, az anyagi javak védelme. Ez a tevékenység a tűzvédelem három szakterületének - tűz megelőzés, mentő tűzvédelem, tűzvizsgálat -, szoros együttműködésével valósul meg. A tűz pusztítása elleni védekezés különböző formái az emberiség történelemének teljes szakaszában megtalálhatók, de a ma működő rendszer alapjai az 1800-as évekhez köthetők. Magyarországon a tűzoltás, tűzvédelem szervezett formában az 1800-as évek második felében került kialakításra. Az eltelt időszakban a tűz elleni védekezés rendszerének számos átalakítására került sor, amely átalakítások egyikeként jelenleg is zajlik egy ilyen folyamat.

2012. január 1-jével létrejött az egységes állami katasztrófavédelmi szervezet. Ez a rövid mondat a tűzoltóság és a polgári védelem korábbi szervezeti felépítésének, feladatainak, működési rendjének nagy horderejű átalakítását és ennek megfelelően a szervezetekre vonatkozó jogszabályok módosítását, új jogszabályok és belső szabályozók megalkotását jelenti, talán nem is eléggé kifejező módon. A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény hatályba lépése mélyreható változásokkal járt a katasztrófavédelmi szervek feladatai, működése tekintetében. A törvény kimondja, hogy a tűzoltás, műszaki mentés állami feladat. Ez alapján a hivatásos önkormányzati tűzoltóságok állami irányítás alá kerültek és Magyarország teljes területe a hivatásos tűzoltó-parancsnokságok működési területével kerültek lefedésre. Emellett a tűzvédelmi hatósági tevékenység végzésének keretei is megújításra kerültek.

Előzmények

Mi indokolta ezt a nagymértékű átalakítást? A hivatásos önkormányzati tűzoltóságok idejében a fenntartás, működtetés irányítása és a szakmai irányítás külön vált egymástól, ráadásul a fenntartás sem egységesen valósult meg, hiszen a különböző önkormányzatok lehetőségei sem voltak egységesek, így az ország különböző pontjain működő 112 tűzoltóság 112 féle irányítást, feltétel rendszert kapott, ami a feladatellátás országos egységességét, a hatósági tevékenység önkormányzatoktól való függetlenségét is befolyásolta. Ezek mellett a közelmúltban több olyan tragikus esemény következett be, ami a szigorú hatósági fellépés lehetőségének hiányára, a nem megfelelő jogszabályi háttérre, joghézagokra mutatott rá. Megemlítendő a West Balkán szórakozóhelyen bekövetkezett, három fiatal lány halálát okozó tragédia, a szintén három halálos áldozattal járó miskolci paneltűz, vagy hazánk legsúlyosabb ipari katasztrófája, a 2010. októberi kolontári vörösiszapömlés. Ezekre a tragédiákra és az előidéző okokra az ország, az állampolgárok biztonsága érdekében az államnak reagálnia kellett, ez vezetett a katasztrófavédelmi szervezet, ezen belül a tűzvédelem átalakításához, a hatósági jogosítványok kibővüléséhez és megerősítéséhez. Az elsődleges cél a tragédiák elkerülése, de ezenkívül az is kiemelt szempont, hogy a preventív intézkedések költsége lényegesen kisebb, mint egy káreseménnyel kapcsolatos védekezésnek, elhárításnak, majd a helyreállításnak a költségigénye. Az egységes szervezetben az egységes feladatellátás könnyebben, a költséghatékonyság szem előtt tartásával valósítható meg, és a szervezeti felépítés előnyt jelent a szakmai irányítás szempontjából is.

A tűzvédelem szervezetének felépítése

A tűzvédelmi tevékenység végrehajtására a szervezet továbbra is három szintre tagozódik:

- országos,
- területi,
- helyi.

Országos szint:

A Belügyminisztérium Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság szervezeti egységeként kialakításra került az Országos Tűzoltósági Főfelügyelőség, amely a tűzvédelem országos szakmai irányításáért felelős. A főfelügyelőség három főosztályra – Tűzoltósági, Tűzvédelmi, Tűzvizsgálati és Beavatkozás Elemzési – tagozódik, melyek szakmailag irányítják és felügyelik a tűzvédelem egyes részterületeinek a tevékenységét.

Területi szint:

A megyei katasztrófavédelmi igazgatóságokon létrehozásra került a megyei tűzoltósági főfelügyelőség, amely a megye mentő tűzvédelmének szakmai irányítását, valamint a tűzvizsgálattal, beavatkozás elemzéssel kapcsolatos tevékenységet végzi. A mentő tűzvédelem szakmai irányításában, felügyeletében segítséget nyújt a megyei Katasztrófavédelmi Művelési Szolgálat.

A tűzvédelmi hatósági feladatok ellátását az integrált Hatósági Osztály végzi.

Helyi szint:

2012. január 1-vel létrehozásra kerültek a Katasztrófavédelmi Kirendeltségek, melyek a hatósági tevékenység első szintjét képviselik a kirendeltségi Hatósági Osztályokon keresztül, illetve a mentő tűzvédelem szakmai irányítását, felügyeletét hajtják végre illetékességi területükön a tűzoltósági felügyelők közreműködésével.

A Katasztrófavédelmi Kirendeltségek alárendeltségébe tartoznak a Hivatásos Tűzoltó-parancsnokságok, amelyek a mentő tűzvédelem feladatait látják el működési területükön, illetve komplex katasztrófavédelmi beavatkozó tevékenységet végeznek. A Hivatásos Tűzoltó-parancsnokságok részeként, de azok székhelyétől távolabb Katasztrófavédelmi Őrsök kialakítását kezdtük meg ezzel is csökkentve a kárhelyszínre érkezés idejét, így növelve az állampolgárok védelmi szintjét.

Az integrált hatóság létrejötte

Ez a hivatásos katasztrófavédelmi szervben belül három szakterületet foglal magába: tűzvédelem, polgári védelem, iparbiztonság. E szakterületek között a katasztrófavédelmi törvény hatályba lépését megelőző időszakban kevés volt a kapcsolódási pont. A szakterületek egységes szervezetbe építésével létrejött az integrált hatósági feladatellátás, aminek a lényege, hogy a három szakterületen dolgozó szakembereknek „túl kell látniuk” saját szakterületük határain. Abban az esetben, ha például egy helyszíni ellenőrzés során olyan, a másik két szakterület valamelyikével összefüggő körülményt észlel a hatósági személy, ami szabálytalan vagy szabálytalanak feltételezhető, akkor értesítenie kell az érintett szakterületet a megfelelő intézkedések mielőbbi megtétele céljából. Az új szervezeti felépítés is ezt a szemléletet tükrözi: a hatósági feladatokat alapvetően a helyi, területi katasztrófavédelmi szervek Hatósági Osztályai végzik, irányításukat az osztályvezetőn kívül a

három szakterületért felelős, tűzoltósági, polgári védelmi, iparbiztonsági felügyelő (megyei, ill. országos szinten főfelügyelő) látja el. Az új szervezeti felállás elősegíti a megfelelő szakterület gyors reagálását, a szakterületek közötti információáramlást, az ismeretek cseréjét, a szoros együttműködést.

További lényeges elvárás a Hatósági Osztály állományával szemben, hogy munkavégzésük során azokat a szabálytalanságnak nem minősíthető problémákat is fel kell ismerniük, amelyek a katasztrófavédelmi szervek beavatkozását (pl. tűzoltásnál) megnehezíthetik, akadályozhatják, vagy új veszélyeztetést jelentenek a környezetre és a beavatkozások végrehajtására. Ez kreativitást, alaposítást, körültekintést, a jogszabályi és a hatóság által előírt követelményeken felül a beavatkozások végrehajtásának ismeretét igényli az állománytól, és nagy felelősséget ró a vezetőkre is.

Tűzvédelmi hatósági tevékenység

A szervezeti felépítés és a hatáskörök változásai

A tűzvédelmi hatósági, szakhatósági feladatokat ellátó szervezet alapsejtjeit január 1-je előtt a hivatásos önkormányzati tűzoltó-parancsnokságok Tűzmegeelőzési Osztályai képezték. A fővárosban az ügyek nagy száma és az ehhez állománytábla szerint hozzárendelt tűzmegeelőzési állomány létszáma miatt a szervezeti felépítés eltért a többi tűzoltóságétól: négy Tűzmegeelőzési Régió és a Tűzmegeelőzési Főosztály gyakorolta a tűzvédelmi hatóság jogköreit. A szabályozás a tűzmegeelőzés szakmai felügyeletén kívül bizonyos hatósági jogkörökkel ruházta fel a megyei szervezeti egységeket, a megyei katasztrófavédelmi igazgatóságokat. A központi szerv az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság.

Az elsőfokú hatósági feladatok jelentős részét a tűzvédelmi hatósági feladatokat ellátó szervezetekről és a tűzvédelmi hatósági tevékenység részletes szabályairól szóló Kormányrendelet a hivatásos önkormányzati tűzoltóságokhoz telepítette. A rendelet értelmében az alábbi esetekben járt el első fokú tűzvédelmi hatóságként a tűzoltóság:

- eltérés engedélyezése a tűzvédelmi használati előírások és a tűzoltóság beavatkozásával kapcsolatos előírások alól;
- beépített tűzjelző és tűzoltó berendezések engedélyezése (létesítés, használatbavétel);
- tűzvizsgálati eljárás lefolytatása és tűzvizsgálati jelentés kiadása;
- tevékenység, üzemeltetés, munkavégzés megtiltása;
- tűzvédelmi kötelezettségek megállapítása;
- a tűzvédelmi helyzetre kiható változások ellenőrzése;
- a tűzvédelmi használati szabályok betartásának ellenőrzése.

A megyei katasztrófavédelmi igazgatóság (a fővárosban a Fővárosi Tűzoltóparancsnokság) látta el az első fokú hatósági feladatokat a tűzvédelmi szakvizsgáztatással összefüggő hatósági ügyek nagy részében.

A speciális szakértelmet igénylő ügyek miatt a rendelet a Repülőtéri Katasztrófavédelmi Igazgatóságot jelölte ki első fokon eljáró tűzvédelmi hatóságnak a Budapest Ferihegy (majd Liszt Ferenc) Nemzetközi Repülőtér tűzvédelmi ügyeiben és a polgári repülőterek beépített tűzjelző és tűzoltó berendezéseinek engedélyezési ügyeiben.

Az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság számos első fokú hatósági jogkörrel rendelkezett:

- eltérés engedélyezése a tűzvédelmi létesítési előírások alól;
- a védelem egyenértékűségének megállapítása;
- eljárás a polgári nemzetbiztonsági szolgálatok tűzvédelmi ügyeiben;

- tűzoltó-technikai termékek forgalmazásának engedélyezése, ha a termék tűzvédelmi biztonságossági követelményei nem szabályozottak;
- a teljes körűen nem szabályozott beépített tűzoltó berendezések engedélyezése;
- EGT-államokon, illetve Törökországon kívüli országból származó tűzoltó-technikai termék, tűz- vagy robbanásveszélyes készülék, gép, berendezés engedélyezése (forgalmazás, használat, beépítés, készenlétben tartás);
- eljárás a bejelentés köteles tűzvédelmi szolgáltatási tevékenységekkel, illetve a tűzvédelmi szakértői tevékenységgel összefüggő közigazgatási hatósági eljárásokban.

A másodfokú ügyekben az első fokú szerv felett álló szerv járt el, illetve a főváros esetében a központi szerv, a központi szerv esetében a katasztrófák elleni védekezésért felelős miniszter. Az elsőfokú tűzvédelmi szakhatósági feladatokat alapesetben a hivatásos önkormányzati tűzoltóparancsnokság végezte. Ez alól kivételt képeztek a következők:

- Budapest Ferihegy (majd Liszt Ferenc) Nemzetközi Repülőtér érintő eljárások (eljárt: Repülőtéri Katasztrófavédelmi Igazgatóság);
- polgári nemzetbiztonsági létesítmények ügyei (eljárt: Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság).

A másodfokú szakhatósági közreműködés elve hasonlított a hatósági eljárásoknál bemutatott rendhez: az első fokú szerv feletti szerv járt el másodfokon, illetve a főváros területén, a Repülőtéri Katasztrófavédelmi Igazgatóság eljárásaiban az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság járt el.

Január elsejével átalakult a szervezeti felépítés. Az új rendszert a tűzvédelmi hatósági feladatokat ellátó szervezetekről, a tűzvédelmi bírságról és a tűzvédelemmel foglalkozók kötelező élet- és balesetbiztosításáról szóló Kormányrendelet szabályozza. A hatósági, szakhatósági jogkörök, a hatáskör és az illetékesség jelentős változáson mentek át, átrendeződtek.

A hatósági feladatellátás tekintetében a tűzoltóságok helyébe léptek a megalakult katasztrófavédelmi kirendeltségek, országos szinten 65. A hivatásos tűzoltó-parancsnokságok alapvetően a mentő tűzvédelmi feladatokat látják el, de a tevékenységük során szerzett tapasztalatokkal segítik a hatósági terület munkáját is.

A katasztrófavédelmi kirendeltségek a következő hatósági ügyekben járnak el:

- eltérés engedélyezése a tűzvédelmi használati előírások és a tűzoltóság beavatkozásával kapcsolatos előírások alól;
- beépített tűzjelző és tűzoltó berendezések engedélyezése (létesítés, használatbavétel);
- a tűzvédelmi helyzetre kiható változások bejelentésével kapcsolatos ügyek;
- tevékenység, üzemeltetés, munkavégzés megtiltása;
- tűzvédelmi kötelezettségek megállapítása;
- a tűzvédelmi létesítési és használati szabályok betartásának ellenőrzése;
- kötelező hatósági egyeztetések lefolytatása;
- tűzoltó készülék karbantartás és felülvizsgálat tevékenység végzésének helyszíni ellenőrzése;
- eljárás a beépített tűzjelző berendezés vagy tűzoltó berendezés tervezése, kivitelezése, karbantartása, javítása, telepítése, felülvizsgálata, továbbá a tűzátjelzés fogadása, tűzjelző vagy tűzoltó központok távfelügyelete tevékenységgel összefüggő közigazgatási hatósági eljárásokban.

A területi szervek – továbbra is a megyei igazgatóságok - első fokú hatósági feladatai a következők:

- tűzvizsgálati eljárás lefolytatása és tűzvizsgálati jelentés kiadása;
- bizonyos, a tűzvédelmi szakvizsgáztatással kapcsolatos közigazgatási hatósági eljárások;
- a polgári repülőterek, a metró és a földalatti vasúti létesítmények tekintetében a katasztrófavédelmi kirendeltségek hatósági feladatait ellátja (kivétel: a kirendeltség feladatai közül az utolsó két feladatsoport);
- a teljes körűen nem szabályozott beépített tűzoltó berendezések engedélyezése;
- a nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű beruházások megvalósítása során a beépített tűzjelző és tűzoltó berendezések engedélyezése, a kötelező hatósági egyeztetések lefolytatása;
- a rendelet által felsorolt, jelentős építmények esetében a beépített tűzjelző és tűzoltó berendezések engedélyezése, valamint a tűzoltóság beavatkozásával kapcsolatos előírások alól eltérés engedélyezése.

A központi szervhez, az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatósághoz telepített elsőfokú tűzvédelmi hatósági jogkörök:

- tűzoltó-technikai termékek forgalmazásának engedélyezése, ha a termék tűzvédelmi biztonságossági követelményei nem szabályozottak;
- eltérés engedélyezése a tűzvédelmi létesítési előírások alól;
- a vonatkozó műszaki követelmény előírásától eltérő, de azzal legalább egyenértékű biztonságot nyújtó műszaki megoldás elbírálása;
- a védelem egyenértékűségének megállapítása;
- eljárás egyes bejelentés köteles tűzvédelmi szolgáltatási tevékenységekkel, illetve a tűzvédelmi szakértői tevékenységgel összefüggő közigazgatási hatósági eljárásokban.
- eljárás a pirotechnikai termékekhez, tűzoltó készülékekhez, beépített tűzjelző- és oltó berendezésekhez, beépített hő- és füstelvezető rendszerekhez kötődő tűzvédelmi szakvizsgáztatással összefüggő oktatásszervezői és tűzvédelmi szakvizsgáztatási tevékenységgel kapcsolatos közigazgatási hatósági eljárásokban,
- eljárás a polgári nemzetbiztonsági szolgálatok tűzvédelmi ügyeiben;
- a nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű beruházások megvalósítása során a teljes körűen nem szabályozott beépített tűzoltó berendezések engedélyezése, eltérés engedélyezése a létesítési, használati, a tűzoltóság beavatkozásával kapcsolatos előírások alól; az egyenértékű biztonságot nyújtó műszaki megoldás elbírálása;
- eljárás a területi szerv tűzvédelmi szakvizsgáival összefüggő oktatásszervezői tevékenységével kapcsolatos közigazgatási hatósági eljárásokban,
- eljárás az egyedileg tervezett számítógépes szimulációs programmal végzett műszaki megoldás jóváhagyására indított eljárásban.

Tűzvédelmi hatóságként másodfokon a területi szerv, illetve a területi szerv elsőfokú hatósági eljárásai esetében a központi szerv jár el.

A **tűzvédelmi szakhatósági** közreműködés szabályozása is megváltozott. Szembetűnő újdonság, hogy az elsőfokú közreműködés az ügy bonyolultságától függően megoszlik a kirendeltségek és a megyei igazgatóságok között. A rendelet részletezi, hogy milyen esetekben jár el szakhatóságként a területi szerv:

- a nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű beruházások megvalósításához szükséges hatósági engedélyezési eljárásokban,
- a polgári repülőtereket érintő közigazgatási hatósági eljárásokban,

- az alábbi jelentős építmények építésügyi hatósági eljárásaiban, az építmény első végleges használatbavételéig (azt követően átadja az ügyet az illetékes kirendeltségnek):
 - magas építmények,
 - a 20.000 m² összesített szint alapterületűnél nagyobb középmagas építmények,
 - a 4000 főnél nagyobb befogadóképességű művelődési, kulturális rendeltetésű közhasználatú építmények,
 - a 10.000 főnél nagyobb befogadóképességű sport rendeltetésű közhasználatú építmények,
 - az 50 MW és annál nagyobb teljesítményű erőművek,
 - fekvőbeteg ellátásra, továbbá mozgásukban korlátozottak elhelyezésére szolgáló középmagas építmények, amennyiben az elhelyezés 13,65 méter felett történik,
 - metró és földalatti vasúti létesítmények,
 - Országház, Országgyűlési Irodaház, Miniszterelnökség létesítményei.

A polgári nemzetbiztonsági szolgálatok létesítményei vonatkozásában a központi szerv, a többi esetben a kirendeltség végzi el az első fokú szakhatósági tevékenységet.

Tűzvédelmi szakhatóságként másodfokon a területi szerv, illetve a területi szerv elsőfokú szakhatósági eljárásai esetében a központi szerv jár el.

Piacfelügyeleti feladatok ellátása

Az Európai Unióhoz való csatlakozást követően a termékek szabad áramlásának biztosítása céljából a forgalomba kerülő termékek esetében nincsen szükség engedélyezésre, ha a termék biztonságossági követelményei uniós vagy hazai szinten szabályozottak. A forgalmazási engedélyezési kötelezettség és az engedélyezési jogkör azon termékek esetében maradt fenn, amelyekre nincsen biztonságossági követelmény. A fogyasztók és felhasználók védelme érdekében került bevezetésre a piacfelügyeleti hatósági jogkör: a korábbi megelőző jellegű hatósági kontroll (engedélyezés) helyett a piac utólagos ellenőrzésének lehetőségét teremtették meg. A kijelölt piacfelügyeleti hatóság az érintett termékeket és forgalmazóit tervezetten, illetve bejelentések alapján ellenőrzi és teszi meg a szükséges intézkedéseket (pl. megtiltja a termék forgalmazását).

A tűzvédelem tekintetében Kormány rendelet az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatósághoz telepítette a piacfelügyeleti hatósági jogkört. A Főigazgatóság a tűzoltó-technikai termékek, tűz- vagy robbanásveszélyes készülékek, gépek, berendezések, továbbá építési termékek esetében jár el. Amennyiben a hatóság megállapítja, hogy a rendeltetésszerűen használt termék tűzvédelmi szempontból veszélyezteti a biztonságot, megtiltja annak forgalomba hozatalát, forgalmazását, felhasználását, és piacfelügyeleti bírságot szabhat ki. A megfelelési igazolással, tűzvédelmi megfelelési tanúsítvánnyal vagy a hatósági engedéllyel nem rendelkező termék forgalomba hozatalát a piacfelügyeleti hatóság megtiltja, és piacfelügyeleti bírságot szabhat ki. A Főigazgatóság informatikai hálózaton keresztül kapcsolódik a Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatósághoz és a tudomására jutott tények alapján a Központi Piacfelügyeleti Információs Rendszeren (KPIR) keresztül tájékoztatja az NFH-t mindazon árukról, amelyek nem felelnek meg a biztonságossági követelményeknek. Amennyiben a veszélyes termékekre az EU tagállamok figyelmének felhívása is szükséges, a központi szerv az NFH útján kapcsolódik a Közösségi Gyors Tájékoztatási Rendszerhez (RAPEX), amelynek célja a tagállamok közötti gyors információcsere súlyos veszély esetén.

Szankcionálás

A tűzvédelmi hatóság feladatellátása során tapasztalt szabálytalanságok, hiányosságok megszüntetése céljából különböző szankciók alkalmazásával kényszerítheti ki, illetve kényszeríti ki a jogszabályoknak megfelelő állapot visszaállítását. Ki kell emelni a tűzvédelmi bírságot: a hatályos Kormány rendelet a korábbi szabályozáshoz képest számos újdonságot vezetett be. Konkrétan, részletezve meghatározza a tűzvédelmi bírsággal szankcionálandó szabálytalanságokat és a kiszabható bírság alsó és felső értékét. A negyvenegy szabálytalanság közül huszonhárom esetében kötelező a bírság alkalmazása, a hatóságnak ilyen esetben – a korábbi szabályozástól eltérően – nincs mérlegelési lehetősége. A bírságok mértékének meghatározásánál az elrettentő hatás érvényesült célkitűzésként.

A megyei igazgatóságok szabálysértési hatásköre 2012. április 15-ével, az új szabálysértési törvény hatályba lépésével megszűnik és megszűnnek a tűzvédelmi szabálysértési tényállások is. A szankciók következetes és hatásos alkalmazását ez nem fogja befolyásolni a tűzvédelmi bírsággal kapcsolatos, már ismertett változások miatt.

- A helyszíni bírság kiszabásának esetei az új szabálysértési törvény hatályba lépésével módosulnak: a jövőben alapvetően nem tűzvédelmi szabálytalanság észlelésekor alkalmazható ez a szankció.

A tűzvédelmi hatóság a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló törvényben foglaltaknak megfelelően eljárási bírsággal sújthatja az ügyfelet vagy az eljárás egyéb résztvevőjét. A fokozatosság és az arányosság elvének figyelembe vételével a tűzvédelmi hatóság továbbra is élhet enyhébb szankcióval: felhívja az ügyfél figyelmét a jogszabálysértésre és kötelezi annak megszüntetésére.

Igazgatási szolgáltatási díj bevezetése

A tűzvédelmi szakhatóság tevékenységéért 2012. január 1-je előtt nem kellett igazgatási szolgáltatási díjat fizetni. A fizetési kötelezettség így elsősorban a hatósági engedélyezések (pl.: beépített tűzjelző és oltóberendezések engedélyezése, eltérési engedélyezési ügyek) során az alapeljárási illetékre korlátozódott. Ezen a helyzeten változtatott az egyes tűzmelegelőzési hatósági, szakhatósági eljárásokért és szolgáltatásokért fizetendő igazgatási szolgáltatási díjról szóló rendelet. A rendelet mellékletében felsorolt eljárásokban a szakhatósági közreműködésért 13.000 Ft, a tűzvédelmi szakértői engedélyezési és nyilvántartásba vételi eljárásért, a nyilvántartás vezetéséért 10.000 Ft, az egyedileg tervezett számítógépes szimulációs programmal végzett műszaki megoldások jóváhagyására indított eljárások lefolytatásáért 50.000 Ft díjat kell a kérelmezőnek 2012. május 3-ától fizetnie.